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	COMUNE DI MOSCIANO S.ANGELO
Area Finanziaria
Servizio Personale


DETERMINAZIONE  N. 182 del 19/09/2024 R.Uff.

iscritta nel REGISTRO GENERALE    il 19/09/2024    al n. 817
OGGETTO:   RETTIFICA FONDO RISORSE DECENTRATE DEL PERSONALE NON DIRIGENTE, COSTITUITO CON DETERMINA RG N.585 DEL 02/07/2024
Richiamata la determina RG n 585 del 02/07/2024 avente ad oggetto: “Costituzione delle risorse decentrate per l’anno 2023” con la quale veniva costituito il fondo di finanziamento delle risorse economiche decentrate – parte stabile e parte variabile – disponibili per la contrattazione integrativa del personale per l’anno 2024;

Vista la delibera di Giunta Comunale n. 45 del 26/03/2024 avente ad oggetto:”Macrostruttura organizzativa stabilita con deliberazione di Giunta comunale n. 92 del 06/07/2023” con la quale si stabiliva una nuova Area per il Comune di Mosciano Sant’Angelo ed quindi una nuova posizione organizzativa; 

Considerata la Delibera di Giunta comunale n. 91 del 06/07/2023 con al quale si prevedeva l’aumento del fondo per le posizioni organizzative di €.5.213,60 utilizzando la somma risparmiata nel 2023 per il trattamento  accessorio del segretario comunale rispetto all’anno 2016

Considerato che rispetto al 2023 e alla luce delle risultanze delle elezioni amministrative del 08 e 09 Giugno 2024, le previsioni rispetto al 2023 sono cambiate in quanto il Segretario è previsto per tutto l’anno 2024 al 25% di convenzione con il Comune di Roseto degli Abruzzi 

Visto altresì il nuovo trattamento economico del Segretario Comunale alla luce del nuovo contratto CCNL Personale dell’Area delle Funzioni Locali 16/07/2024 e in particolare relativamente al trattamento accessorio (retribuzione di posizione e risultato)

Considerato l’art. 23, comma 2, del D. Lgs. 75/2017 che prevede:

2. Nelle more di quanto previsto dal comma 1, al fine di assicurare la semplificazione amministrativa, la valorizzazione del  merito,  la qualità dei servizi e garantire adeguati livelli  di  efficienza  ed economicità  dell'azione  amministrativa,  assicurando  al  contempo l'invarianza  della  spesa,  a  decorrere  dal   1°   gennaio   2017, l'ammontare  complessivo  delle  risorse  destinate  annualmente   al trattamento accessorio del personale, anche di livello  dirigenziale, di ciascuna delle amministrazioni pubbliche di  cui  all'articolo  1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo  2001,  n.  165,  non  puo' superare il corrispondente importo determinato  per  l'anno  2016.  A decorrere dalla predetta data l'articolo 1, comma 236, della legge 28 dicembre 2015, n. 208 e' abrogato. Per gli enti locali che non  hanno potuto   destinare   nell'anno   2016   risorse    aggiuntive    alla contrattazione integrativa a causa del mancato rispetto del patto  di stabilita' interno del 2015, l'ammontare complessivo delle risorse di cui al  primo  periodo  del  presente  comma  non  puo'  superare  il corrispondente importo determinato per l'anno 2015, ridotto in misura proporzionale alla riduzione  del  personale  in  servizio  nell'anno 2016.

Ritenuto necessaria una rettifica nella costituzione del Fondo Risorse decentrate approvato con determinazione 585 del 02/07/2024 per il pieno rispetto del  limite 2016 sancito dall’art-23, comma 2, del D. Lgs. 75/2017 prevedendo una decurtazione sul trattamento accessorio del Personale non dirigente;

Considerata che la decurtazione sul trattamento accessorio del personale non dirigente deve essere pari a €. 5.213,60 equivalente all’aumento previsto con delibera di Giunta n. 91/2023 per le Posizioni di Elevate Qualificazioni per un pieno rispetto dell’art. 23, comma 2, del D. Lgs. 75/2017;

Considerata altresì la nota del’Istituto Nazionale di Statistica del 19/07/2024 che ha previsto per il Comune di Mosciano Sant’Angelo l’importo di € 3.957,00 per il Censimento Permanente della Popolazione da destinare agli aspetti organizzativi legati alle operazioni necessarie per la compilazione indagini Area le e da lista curati dall’ UCC;

Vista la determinazione RG 762 del 10/09/2024 con la quale sono stati nominati i rilevatori per le operazioni di staff e back office del’UCC, i quali comprendono anche dipendenti di questo Ente;

Considerato che risulta, altresì, necessario rettificare anche la parte delle risorse variabili per un importo pari a € 3.957,00 per “Incentivi spese del giudizio, compensi censimento e ISTAT”;

Rilevato pertanto che è necessario procedere alla costituzione del Fondo risorse decentrate per l’anno 2024, nel rispetto delle norme sopracitate;

Dato atto che nella definizione delle risorse variabili per l’anno 2024  sono state inserite:

- le somme derivanti dall’applicazione dell’art. 1, c. 1091, L. 30 dicembre 2018, n. 145, relative agli incentivi per il potenziamento della riscossione dei tributi comunali per €.10.000,00 sulla base dei criteri contrattati in data 07.06.2019 e del relativo regolamento, approvato in data 11.03.2020 delibera G.M. n.27;

- le somme per compensi collegati alla celebrazione dei matrimoni civili fuori dalla sede comunale per €.4.000,00 - CCNL 21/5/2018, art. 67, c. 3, lett. a);

- compensi per il personale impegnato nei progetti PNRR - D.L. N. 13 del 24/02/2023- art. 8 comma 3, per €.7.317,80;

- compensi per il personale degli uffici tecnici derivanti dall’applicazione degli incentivi per l’attività di progettazione , Art. 67 comma 3 lett. c), comunicazione responsabile dei LLPP prot. n. 15467 del 28.06.2024, per €. 363.618,75

- gli Incentivi spese del giudizio, compensi censimento e ISTAT pari a € 3.957,00

Tenuto conto che il Fondo per le risorse decentrate 2024, nell’importo definito con la presente determinazione, rispetta i vigenti limiti in tema di contenimento della spesa del personale, conformemente all’art. 1, c. 557, L. n. 296/2006;

Ritenuto, pertanto, di procedere alla quantificazione del fondo risorse decentrate per l’anno 2024, nell’ammontare come segue, prevedendo la decurtazione per il rispetto del limite 2016:

Totale del fondo delle risorse decentrate





€.146.356,00

Totale  decurtazione limite 2016






-5.213,60

Risorse non soggette al limite di cui all’art. 23, c. 2, D.Lgs. n. 75/2017 


€.414.046,29

Totale del fondo delle risorse decentrate





€.141.142,40

Fondo lavoro straordinario







€.  6.261,00
Fondo Posizioni Elevata Qualificazione






€ 73.000,00

Richiamato il D.Lgs. n. 118/2011, e in particolare il principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria (Allegato n. 4/2) che al punto 5.2 definisce la corretta gestione della spesa di personale relativa al trattamento accessorio e premiante prevedendone l’imputazione nell’esercizio di liquidazione;

Considerato che la costituzione del fondo per le risorse decentrate costituisce materia di competenza dell’Ente in quanto sottratta alla contrattazione collettiva decentrata integrativa e che, in riferimento alle relazioni sindacali, è prevista esclusivamente l’informazione ai soggetti sindacali prima dell’avvio della contrattazione collettiva decentrata integrativa;

Dato atto che la presente determinazione sarà trasmessa alle OO.SS. e alle R.S.U., ai sensi dell’art. 5, c. 2, D.Lgs. n. 165/2001;

Visto il parere del revisore dei conti  del ………………..;

Ricordato che l’ente potrà, in ogni momento, procedere a rideterminare l’importo del fondo del salario accessorio nel corso dell’anno, anche alla luce di eventuali mutamenti legislativi o situazioni che giustifichino la revisione degli importi qui riepilogati;

Tutto ciò premesso e considerato.

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il D.Lgs. n. 165/2001;

Visto lo statuto comunale;

Visto il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

Visto il CCNL Funzioni locali 16 novembre 2022;

Visto che con decreto sindacale n. 1 del 10.04.2024 è stato attribuito l’incarico di Responsabile dell’AREA 1 – Servizi di Comunità e Finanziari;

                                                              IL FUNZIONARIO
Verificati:

- la regolarità dell’istruttoria svolta dall’Ufficio;

- il rispetto della tempistica prevista dalla legge;

- l’idoneità del presente atto a perseguire gli interessi generali dell’azione amministrativa;

-  la conformità a leggi, statuto e regolamenti;

esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica e, per l’effetto,

DETERMINA
1) di rettificare il fondo risorse decentrate del personale non dirigente, costituito con determina RG n.585 del 02/07/2024 prevedendo una decurtazione pari a € 5.213,60  per integrare il Fondo delle posizioni ad Elevata qualificazione 

2) di integrare il fondo risorse decentrate – parte variabile- prevedendo il compenso per il censimento della popolazione anno 2024 da elargire al personale dipendente pari a € 3.957,00

3) di dare atto che il vincolo di cui all’art. 23, c. 2, D.Lgs. n. 75/2017 risulta rispettato 
4) Di dare atto che gli impegni di spesa, a titolo di salario accessorio a favore del personale dipendente, sono assunti nei limiti degli stanziamenti di competenza del bilancio di previsione 2023.

5) Di subordinare l’effettiva imputazione delle somme quantificate, mediante costituzione Fondo pluriennale vincolato (FPV), alla sottoscrizione definitiva del contratto decentrato integrativo per l’anno 2024 entro il 31 dicembre del corrente anno, che costituisce obbligazione giuridica perfezionata e presupposto per l’esigibilità della spesa e l’imputazione (FPV).

6) Di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativo-contabile di cui all’articolo 147-bis, comma 1, del d.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;

7) Di comunicare, per la dovuta informazione, il presente atto alle OO.SS. e alle R.S.U., ai sensi dell’art. 5, c. 2, D.Lgs. n. 165/2001;

8) Di dare atto che il presente provvedimento    è   rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete internet ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33.
Mosciano S.A., li 19/09/2024
	Il Responsabile del Settore

	    Daniele Gaudini


Visto di regolarità, attestante la  relativa copertura finanziaria di cui al  D. Lgs del 18 agosto 2000, art. 151, comma 4.


	Mosciano S. Angelo, lì 19/09/2024
Il Responsabile dei Servizi Finanziari

	    Daniele Gaudini



Visto di regolarità contabile e di riscontro amministrativo contabile e fiscale  ai sensi del  4° comma 

dell’art. 184- comma 4^- del  D.Lgs  267/2000.
Mosciano S. Angelo, lì      

	Il Responsabile dei Servizi Finanziari

	    Daniele Gaudini


	Si trasmette copia della presente determinazione ai seguenti uffici:

	



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
 Dichiaro che copia della presente determinazione viene affissa all’Albo On-Line del Comune oggi e vi rimarrà per 15 giorni a decorrere da domani.

Mosciano S. Angelo, lì  19.09.2024
	Istruttore Amministrativo

	    Valeria Amatucci
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