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	COMUNE DI MOSCIANO SANT’ANGELO

-  P r o v i n c i a    d i    T e r a m o  -

Area Ufficio di Staff


Codice Fiscale n° 82000070670
Partita I.V.A. n° 00252130679

 ORIGINALE
DECRETO N. 6 DEL 09/05/2025

OGGETTO:

ATTRIBUZIONE INCARICHI DI ELAVATA QUALIFICAZIONE -PROROGA DECRETO N.4 DEL 10/04/2025 DI NOMINA DEI RESPONSABILI DI AREA DEL COMUNE DI MOSCIANO SANT’ANGELO.    

IL SINDACO
Richiamati i propri precedenti decreti di attribuzione incarichi di elevata qualificazione/nomina responsabili di Area, come di seguito riportati:
· Decreto n. 1 del 10/04/2024: Decreto di attribuzione Incarico di Elevata Qualificazione Dell’area 1 “Servizi Di Comunità E Finanziari”- conferito al Dott. Daniele Gaudini;

· Decreto n. 2 del 10/04/2024: Decreto di attribuzione incarico di Elevata Qualificazione dell’area 2 “servizi tecnici”- conferito all’Ing. Angelo Di Gennaro;

· Decreto n. 3 del 10/04/2024: Decreto di attribuzione incarico di Elevata Qualificazione dell’area 3 “sviluppo del territorio”- conferito all’Ing. Sante Scaringi;

· Decreto n. 4 del 10/04/2024: Decreto di attribuzione incarico di Elevata Qualificazione dell’area 4 “urbanistica demanio e sport”- conferito al Dr. Lodovico Emilio Serranò;

· Decreto n. 5 del 10/04/2024: Decreto di attribuzione incarico di Elevata Qualificazione dell’area 5 “Vigilanza e servizi governativi”- conferito al Sig.  Enio Di Benedictis;

Considerato che tali nomine avevano decorrenza dal 10/04/2024 e scadenza il 09/04/2025; 
Richiamate 
· la delibera di Giunta Comunale n.45 in data 26.03.2024 avente ad oggetto: “Macrostruttura organizzativa stabilita con deliberazione di giunta comunale n.92 del 06/07/2023: modifiche”, con cui, da ultimo, è stato aggiornato l’organigramma generale del Comune con l’individuazione delle varie Aree e Servizi e delle rispettive funzioni di competenza

· la successiva deliberazione di Giunta Comunale n. 49 del 08/04/2024 con oggetto “Integrazione funzionigramma di cui alla deliberazione di giunta comunale n. 45 del 26.03.2024 ed approvazione nuova pesatura delle aree di elevata qualificazione”;

· la deliberazione di Giunta Comunale n° 83 del 15.06.2019 avente ad oggetto l’approvazione del Regolamento per il conferimento, la revoca, la graduazione e la valutazione delle posizioni organizzative, compatibile con l’evoluzione contrattuale e il passaggio dal sistema delle Posizioni organizzative agli Incarichi di Elevata Qualificazione; 

1. Richiamato altresì il proprio ultimo decreto n. 4 del 10/04/2025 con il quale si prorogavano, le nomine di seguito esplicitate, per la durata di gg 30(trenta) a partire dal 10/04/2025 salvo eventuale revoca anticipata :

· il Dr. Daniele Gaudini, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 1 – Servizi di Comunità e Finanziari;

· l’Ing. Angelo Di Gennaro , dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile Area 2 – Servizi Tecnici;

· l’Ing. Sante Scaringi, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 3 - Sviluppo del territorio; 

· il Dr. Lodovico Emilio Serranò, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 4 - Urbanistica Demanio e Sport; 

· il Sig. Enio Di Benedictis, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 5 – Vigilanza e Servizi Governativi;
Considerato che, la proroga di cui al citato decreto n.4 del 10/04/2025, risulta scadere alla data del 09/05/2025 per decorrenza dei termini;

Richiamata la delibera di Giunta comunale n. 67 del 02/05/2025 avente ad oggetto . “MACROSTRUTTURA ORGANIZZATIVA E FUNZIONIGRAMMA:APPROVAZIONE MODIFICHE.” con la quale si stabiliva tra l’altro, che “per effetto della revisione organizzativa si rende necessario successivamente riattribuire gli incarichi di Elevata Qualifica, contemplando la macro organizzazione un’area organizzativa in meno rispetto alla precedente” ed inoltre “ che si procederà al conferimento degli incarichi di vertice della struttura con avviso pubblico volto a sollecitare i dipendenti inquadrati nell’area dei funzionari e dell’elevata qualifica a manifestare il proprio interesse al conferimento dell’incarico”; 

Premesso che:
· l’art. 109 della decreto legislativo 267/2000, stabilisce che il Sindaco conferisce gli incarichi dirigenziali e nomina i responsabili di Uffici e Servizi a tempo determinato, ai sensi dell’art. 50 – comma 10 del citato T.U., con provvedimento motivato e con le modalità fissate dal Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, secondo i criteri di competenza professionale e in relazione agli obiettivi indicati nel programma amministrativo del Sindaco. 

· il Regolamento sull’ Ordinamento degli Uffici e dei Servizi approvato con delibera di Giunta Comunale n° 74 del 29.04.2008, e successive modifiche ed integrazioni, disciplina all’ art. 20, le modalità di attribuzione degli incarichi di responsabilità di area;

· nei comuni privi di personale di qualifica dirigenziale le funzioni di cui all'articolo 107, commi 2 e 3, fatta salva l'applicazione dell'articolo 97, comma 4, lettera d), possono essere attribuite, a seguito di provvedimento motivato del sindaco, ai responsabili degli uffici o dei servizi, indipendentemente dalla loro qualifica funzionale, anche in deroga a ogni diversa disposizione; 

Ritenuto opportuno, nelle more delle nuove pesature da stabilire per le posizioni di E.Q. e dell’approvazione dell’avviso pubblico per la selezione del personale inquadrato nell’area dei Funzionari a cui attribuire gli incarichi di E.Q., al fine di garantire la piena funzionalità alle varie articolazioni organizzative, di prorogare la responsabilità della direzione delle Aree assegnate, così come stabilito dalla precedente Ordinanza n.4 del 10/04/2025, con decorrenza dal 10/05/2025 per la durata di ulteriori giorni 10(dieci), salvo revoca anticipata a seguito di nuovo provvedimento;

Tenuto conto :
· Che la durata degli incarichi, decorre dalla data del 10/05/2025, per il periodo di giorni 10 (dieci), salvo diverso provvedimento motivato;

· Che gli incarichi di responsabilità dei settori, saranno comunque oggetto di specifica valutazione annuale, ai sensi degli art. 196 e 197 del Decreto Legislativo 267/00, e del sistema di valutazione delle performance sulla base di specifico rapporto del O.I.V. (Organismo Indipendente di Valutazione) ;  

· Che l’eventuale rilevazione di elementi negativi potrà dar luogo alla revoca dell’incarico ed utilizzo del funzionario dipendente per altra posizione, secondo quando stabilito dalle norme di legge e regolamentari vigenti;

Dato atto che in caso di assenza, impedimento e incompatibilità, a qualunque causa dovuti, dei nominati responsabili dei settori, si applica l’art.20 comma 8 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi; 
DECRETA
1. Di prorogare per le motivazioni esplicitate in premessa e qui richiamate, le nomine di seguito esplicitate, per ulteriori gg 10(dieci) a partire dal 10/05/2025 fino al giorno 19/05/2025 salvo eventuale revoca anticipata con provvedimento motivato:

· il Dr. Daniele Gaudini, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 1 – Servizi di Comunità e Finanziari, alle stesse condizioni di cui al decreto n.4 del 10/04/2025 che qui si intendono integralmente riportate; 

· l’Ing. Angelo Di Gennaro , dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile Area 2 – Servizi Tecnici , alle condizioni di cui al decreto n.4 del 10/04/2025  che qui si intendono integralmente riportate;

· l’Ing. Sante Scaringi, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 3 - Sviluppo del territorio, alle condizioni di cui al decreto n.4 del 10/04/2025 che qui si intendono integralmente riportate; 

· il Dr. Lodovico Emilio Serranò, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 4 - Urbanistica Demanio e Sport, alle condizioni di cui al decreto n.4 del 10/04/2025 che qui si intendono integralmente riportate; 

· il Sig. Enio Di Benedictis, dipendente comunale con qualifica di Funzionario ad Elevata Qualificazione, Responsabile dell’Area 5 – Vigilanza e Servizi Governativi, alle condizioni di cui al decreto n.4 del 10/04/2025 che qui si intendono integralmente riportate; 

2. Di riconoscere a titolo di remunerazione dell’E.Q., le somme annue stabilite nel decreto sopra richiamato, secondo la pesatura definita con deliberazione di Giunta Comunale 49 del 08.04.2024. In caso di assenza, impedimento e incompatibilità, a qualunque causa dovuti, del responsabile di Area, si applica l’art.20 comma 8 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi; 

3. Di dare atto che i Funzionari sopra nominati, sono responsabili del trattamento dei dati personali relativi all’Area di competenza, ai sensi del Regolamento UE 679/2016, in conformità modello organizzativo dell’Ente;

4. Di individuare ogni Funzionario quale “Datore di lavoro” ai sensi dell'art. 2, comma 1 lett. b) del D. Lgs. n. 81/2008 e successive modifiche ed integrazioni, con i compiti e le funzioni previste dalla citata normativa per l’area di riferimento; 

5. Di pubblicare il presente Decreto all’Albo pretorio on-line dell’Ente per 30 giorni consecutivi, e nel sito istituzionale dell’Ente alla Sezione Amministrazione Trasparente a cura dell’Ufficio Personale; 

6. Di portare a conoscenza dei dipendenti destinatari il presente decreto, per il tramite dell’Uff. Affari Generali;

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente entro e non oltre sessanta e centoventi giorni dalla pubblicazione all'albo dell'Ufficio.
	Dalla Residenza Municipale, li 09/05/2025 
	Sindaco

	
	  F.to Galiffi Giuliano  


CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

 Dichiaro che copia del presente decreto viene affissa all’Albo On-Line del Comune oggi e vi rimarrà per 30  giorni a decorrere da domani.

Mosciano S. Angelo, lì  _09/05/2025_ 
	Istruttore Amministrativo

	   F.to Valeria Amatucci


	
	   

	
	   


